ПРЕСС-РЕЛИЗ
Услуги Росреестра с доставкой на дом
 
В Кадастровой палате по Воронежской области реализована возможность приема документов по заявлениям граждан о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав в форме выездного обслуживания.
Выездное обслуживание включает в себя услуги Росреестра по приему заявлений о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав, а также об исправлении технической ошибки в записях Реестра недвижимости. Такой способ востребован и для юридических, и для физических лиц.
По желанию заявителей специалисты учреждения приедут в любое удобное для них место и время: на дом или в офис, расположенных в черте г. Воронеж.
Данная услуга проводится бесплатно для правообладателей льготных категорий граждан: инвалидов 1 и 2 групп, ветеранов и участников Великой Отечественной войны.
Для вызова специалистов Кадастровой палаты по Воронежской области необходимо оставить заявку о выездном обслуживании обратившись по телефону:
8 (473) 327-18-99 (доб. 2544) или 8 (473) 327-18-99 (доб. 2441), а также по адресу электронной почты: terotdel@36.kadastr.ru.
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