Протокол от  13 апреля 2022 года
проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений и дополнений  в Генеральный план  Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района
Воронежской области.
 
13.04.2022 г.
 
Организатор публичных слушаний: администрация Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области.
Место проведения публичных слушаний: здание администрации Семейского сельского поселения, Воронежская область, Подгоренский района, с.Семейка, ул.Молодежная, д.19.
Дата проведения: 13.04.2022 г.
Время проведения: 14 час 00 мин
Председательствующий на публичных слушаниях: Гермоненко Евгений Викторович глава Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области.
Секретарь публичных слушаний: Штанько Наталья Ивановна, главный специалист администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области.
Докладчик: Гермоненко Евгений Викторович, глава Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области.
Присутствующие: 19 участников публичных слушаний (список прилагается).
Оповещение о проведении публичных слушаний по проекту:
Обнародовано 21.03.2022 г на информационных стендах в здании администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области, и размещено 21.03.2022г. на официальном сайте администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области: http://semeyskoe.ru/
 
На период проведения публичных слушаний с 21.03.2022 г по 13.04.2022 г была открыта экспозиция по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях, и информационным материалам к нему, по адресу: Воронежская область, Подгоренский район, с.Семейка, ул.Молодежная, д.19 (здание администрации).
Количество записей в книге учета посетителей и записи предложений и замечаний при проведении экспозиции: 0, из них: 0 предложений и 0 замечаний.
Слушали: Гермоненко Е.В., главу Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области, который сказал, что  в 2021 году была проведена работа по уточнению границ хутора Становой и хутора Красный Пахарь 21.03.2022 года был принят проект о внесении изменений и дополнений в Генеральный план Семейского сельского поселения и назначены публичные слушания по данному вопросу. Далее Гермоненко Е.В. в общих чертах рассказал о тех изменениях, которые будут внесены в Генеральный план Семейского сельского поселения.
Также сообщил, что было получено заключение губернатора Воронежской области Гусева А.В. от 17.03.2022г. №17-01-32/И-1377 «О согласовании проекта внесения изменений в генеральный план Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района» с замечанием, что согласно информации управления лесного хозяйства области границы населенных пунктов х.Становой и х.Красный Пахарь имеют пересечения с землями  государственного лесного фонда. В связи с этим правительство Воронежской области считает целесообразным привести границы данных населенных пунктов в соответствие с материалами лесоустройства либо провести процедуру перевода лесного участка из земель лесного фонда в земли населенных пунктов согласно действующему законодательству.
 
Во время проведения собрания участников публичных слушаний замечаний и предложений не поступило.
                 За период проведения публичных слушаний с 21.03.2022 г. по 13.04.2022 г. в адрес администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области замечаний и предложений не поступало.
 
Предложения и замечания участников публичных слушаний, поступившие по обсуждению проекта:
1.        В период работы экспозиции предложений и замечаний не поступало.
2. Во время проведения собрания участников публичных слушаний предложений им замечаний в устной форме не поступало.
3. Во время проведения собрания участников публичных слушаний предложений им замечаний в письменной форме не поступало.
Голосовали: «за» - 19 человек, «против» - нет, «воздержались» - нет.
 
 
Решили:
1. По итогам проведения публичных слушаний по проекту и информационным материалам к нему считать публичные слушания состоявшимися.
2. Одобрить проект решения Совета народных депутатов Семейского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Генеральный план Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области» после приведения границ населенных пунктов в соответствие с материалами лесоустройства либо провести процедуру перевода лесного участка из земель лесного фонда в земли населенных пунктов согласно действующему законодательству.
              
 
Публичные слушания объявляются закрытыми.
 
 
 
 
Председатель публичных слушаний                                          Е.В.Гермоненко
 
Секретарь                                                                                      Н.И.Штанько
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